

## Általános tájékoztató szakmai vizsgáról

### Jogsabályi háttér:

A szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény, a szakképzésről szóló törvény végrehajtásáról szóló 12/2020. (II. 7.) Kormány rendelet

### Képzési és Kimeneti Követelmények

Elérhetőség: IKK Honlap, <https://szakkepzes.ikk.hu/kkk>

### A szakmai vizsga

A szakmai vizsga állami vizsga, amely a szakirányú oktatás során megtanult, a képzési és kimeneti követelményekben az adott szakmára speciálisan előírt szakmai ismeretek elsajátítását országosan egységes eljárás keretében méri.

A szakmai vizsga a képzési és kimeneti követelményekben meghatározott

a) számítógép alkalmazását igénylő központi vizsgatevékenységből (a továbbiakban: interaktív vizsgatevékenység) áll.

A feladat és az útmutató alapján a számítógép által véletlenszerűen generált vizsgafeladatsort kell az interaktív vizsgán megoldani.

valamint

b) projektfeladat megvalósításából áll.

Projektfeladatként – a képzési és kimeneti követelményeknek megfelelően – gyakorlati vizsgamunka, vizsgaremek, vizsgamű vagy egyéb vizsgaprodukció megvalósítása vagy záródolgozat vagy portfólió elkészítése határozható meg.

A vizsgaközpont kijelöli a szakmai vizsga helyét és időpontját, valamint megszervezi a javító- és pótlóvizsgát.

Az interaktív vizsgatevékenység országos központi vizsganapjait a szakképzésért felelős miniszter az általa vezetett minisztérium honlapján közzétett közleményben határozza meg a szakmai vizsga napját.

A projektfeladat vizsgaidőpontját a vizsgaközpont határozza meg.

A tanuló, az általa tanult szakma szakmai vizsgájára személyesen vagy meghatalmazott útján, írásban jelentkezik. A jelentkezési lapot a vizsgaközponthoz kell benyújtani az akkreditált vizsgaközpont által meghatározott formában. A jelentkezési laphoz csatolni kell a szakmai vizsgával kapcsolatos kérelmeket és az ilyen kérelem alapjául szolgáló okiratok másolatát.

A jelentkező a szakmai vizsga megkezdéséig igazolja, hogy a szakmai vizsgára bocsátáshoz szükséges, a képzési és kimeneti követelményekben meghatározott feltételekkel rendelkezik. Ha a jelentkező a szakmai vizsga megkezdéséig nem teljesíti vagy nem igazolja, hogy megfelel a szakmai vizsgára bocsátás képzési és kimeneti követelményekben meghatározott feltételeinek, a jelentkezését törölni kell.

A szakmai vizsga vizsgatevékenységei alól – a jogszabályban vagy a képzési és kimeneti követelményekben meghatározott kivétellel – felmentés nem adható.

Mentesül a szakmai vizsga vagy a vizsgatevékenység letétele alól az a vizsgázó, aki országos szakmai tanulmányi versenyen, WorldSkills vagy EuroSkills versenyen a képzési és kimeneti követelményekben meghatározott követelményt teljesítette és a versenyfelhívásban meghatározott helyezést, teljesítményt, szintet elérte. Felmentés esetén a szakmai vizsga vagy a vizsgatevékenység eredménye jelesnek minősül.

A vizsgázók a szakmai vizsgák megkezdése előtt 30 perccel jelenjenek meg a vizsga helyszínén.

A vizsgázó az interaktív vizsgatevékenység megoldásához, elkészítéséhez tanácsot, segítséget nem kérhet és nem kaphat.

A vizsgára bevihető eszközök

Csak a vizsgaszabályzatban engedélyezett eszközök:

-személyazonosságot igazoló dokumentumok

-golyóstoll (kék színnel író, célszerű több darabot vinni)

-vonalzó

-zsebszámológép

A mobiltelefon és egyéb használati tárgyakat a gyülekezésre kijelölt teremben kell hagyni, melyet az írásbeli vizsga ideje alatt zárva tartunk. A dolgozatírás megkezdése előtt a felügyelő tanár tájékoztatót tart a vizsga szabályairól és menetéről, a dolgozatok megtekintésének idejéről és helyéről, melyet a vizsgázó aláírásával elismer.

### Szabálytalanságok kezelése

Ha a felügyelő az interaktív vizsgatevékenység közben szabálytalanságot észlel, felfüggeszti a vizsgázó vizsgatevékenységét, írásban rögzíti ennek tényét, továbbá a felfüggesztés pontos idejét, a szabálytalanság jellegét, és aláírja azt, majd ezt követően engedélyezi a vizsgázónak a vizsgatevékenység folytatását.

A felügyelő az interaktív vizsgatevékenység befejezését követően haladéktalanul jelzi a szabálytalanságot az akkreditált vizsgaközpontnak, aki kivizsgálja és dönt a vizsgázó esetén a szakmai vizsga további folytathatóságáról.

A projektfeladat megvédésének megkezdése előtt a vizsgázót tájékoztatni kell az adott vizsgatevékenység lebonyolításának rendjéről és a projektfeladat elkészítésével és megvédésével kapcsolatos egyéb tudnivalókról.

A projektfeladatot a vizsgázó a vizsgaközpont által a projektfeladathoz kapcsolódóan meghatározott segédanyagok használata mellett végzi.

A vizsgázóknak a gyakorlati vizsga teljes időtartama alatt előírt munkaruhát kell viselniük.

A szakma megszerzéséről szakmai bizonyítványt az kaphat, aki sikeres szakmai vizsgát tett.

### A javító- és pótlóvizsga

Javítóvizsgát kell tennie annak a vizsgázónak, aki

- a.) sikertelen szakmai vizsgát tett
- b) a szakmai vizsgán igazolható ok nélkül nem jelent meg, vagy azt megszakította vagy
- c) szabálytalanság miatt a szakmai vizsga folytatásától eltiltásra került.

Ha a képzési és kimeneti követelmények másként nem rendelkeznek, sikertelen szakmai vizsga esetén csak az elégtelenre értékelt vizsgatevékenységet kell megismételni. A törvény vonatkozó (1) bekezdés b) és c) pontjában meghatározott esetben a szakmai vizsgát teljességében meg kell ismételni

A javítóvizsga a képzési és kimeneti követelmények megváltozásáig, de legalább a szakmai vizsgát követő egy évig a képzés megkezdésekor hatályos képzési és kimeneti követelmények szerint tehető le vagy ismételhető meg.

Ha a vizsgázó a szakmai vizsgát neki fel nem róható okból meg sem kezdte, vagy megkezdte, de befejezni nem tudta, azokból a vizsgatevékenységekből, amelyekből még nem vizsgázott, pótlóvizsgát tehet.

A pótlóvizsga a képzési és kimeneti követelmények megváltozásáig, de legalább a szakmai vizsgát követő egy évig a képzés megkezdésekor hatályos képzési és kimeneti követelmények szerint tehető le.

(3) A vizsgázó a pótlóvizsgát még ugyanabban a vizsgaidőszakban is leteheti, ha a szakmai vizsga letételét gátló akadályok elhárultak és lebonyolításának feltételei adottak.

#### A szakmai vizsga értékelése

Az egyes vizsgafeladatok eredménye a képzési és kimeneti követelményben rögzített értékelési súlyaránynak megfelelően számít bele a vizsga eredményébe.

A vizsgázó az egyes vizsgafeladatokban elért teljesítménye alapján egyetlen összesített osztályzatot kap.

Az osztályzatok a következők:

jeles (5), jó (4), közepes (3), elégséges (2) és elégtelen (1).

A vizsga eredményét - a vizsgabizottság tagjainak jelenlétében – az értékelést végző vizsgabizottsági tag hirdeti ki.